

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főtumkátára.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Az önálló vánterületért.

Az általános köznyelvében temetkezett ország közvéleménye. Rettenetes betegség, mely álmokországba viszi a nemzet organizmusát.

Ha a nemzet föl nem támad zsidókat fásultságából, ha önértelmeltőlással nem áll eleje a legkárhózasabb törekvéseknek...

Arra van szükség, hogy a nemzet közvéleménye részen legyen! Sohasem volt veszedelmesebb a közönséggel való nem-törődés, az eseményekkel teremtett helyzetbe való gyáva belenyugvás...

Az önálló vánterületért, a gazdasági függetlenségért való küzdelem összefügg az állami önállósággal való harcz gondolattal.

tőlük? De mi köze van az efajta tünetezéshez akár a szívek érzéseinek, akár az elmék igaz meggyőződésének?

Budapest, április 25.

A kvóták. Fial Miksa, a magyar kvótabizottság elnöke már elkészítette az jelentését, a melyet a bizottság az osztrák kormányhoz küldeni fog...

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése április 25-én.

Ma ismét zajos ülése volt a háznak. Megesett ugyanis, hogy a részletes vitánál a 2-ik §. tárgyalása közben egy igen okos és tárgyias beszédre figyelt szép csendben a ház.

Engedelmet kért, tehát a logika ama bizonyos örök törvényei szerint nincs joga beszélni, gondolat magában az elnököl Leng Lajos s sietett megzavarni a Barta Ódon komoly fejtegetéseit.

De a végből, hogy a nemzet ellenállási képessége megnyilatkozzék és imponáló erővel hasson mindenféle, szükséges, hogy a nemzet közérzése és közgondolkodása kiemelkedjen a mostani tempuságából.

Az általános köznyelvében ebben a mélyes-némaságban igazán jóleső hatással van a nyiregyházi népgyűlés. Egy hang, a mely arra vall, hogy a nemzet organizmus megsemmisítésére emelkedjen.

A nemzet nagy válság küszöbén áll. Nemcsak a gazdasági kiegyezés megújításának, vagy meghúsalásának kérdése van most közcakán. Ha csak arról volna szó, talán nem is lenne szükség a nemzet ellenállási képességének nagy próbájára;

Tudományos apróságok.

Napfény-motor. — Korszakalkotó izzólámpák. — Synchronográf. — Szántalupa hajó. — Víz alatt járó hajó.

Tesla ismét hallat magáról. A technika egyik legnagyobb problémájával kapcsolatban hisz nevérol a hír, azt mondják ugyanis, hogy a napsugárakkal képesek hajót.

Régi törekvés már ez Teslának. Valoszinleg akkor merült fel először az a gondolat, mikor napfényt akar csinálni elektromos árammal s tudta tapasztalható, hogy mindama rezgések, melyek elektromosságból keletkeznek, vissza is alakulnak elektromossággá.

Ezt az eszméjét nem bírta keresztülvinni, de ére kizárva hatalmas alkotásokat hozott létre. Vilamos világításunkat tökéletesítette, elektromotorainkat ideális magánakra emelte, az elméleti és gyakorlati elektrotechnikát széles alapokra fektette.

Ma lehet ez az anyag? Az Tesla egyelőre aligha fogja megmondani; de bármily legyen a neve, bármilyen az ösztölete, az az egy bizonyos, hogy folyadék alakú és valószínű, hogy a fény hatására a víz kizárható gőzzé alakul s sőtében ismét folyadék lesz.

Nem lehet ez az anyag? Az Tesla egyelőre aligha fogja megmondani; de bármily legyen a neve, bármilyen az ösztölete, az az egy bizonyos, hogy folyadék alakú és valószínű, hogy a fény hatására a víz kizárható gőzzé alakul s sőtében ismét folyadék lesz.

A kormány magatartása, mit ennél az alkalomnál tanusított, igen jellemző és igen tanulságos. Előre csináltatott egy kis kormánypárti tüntetést. Tüntetés maga mellett és a kiegyezés mellett. Micsoda szeméremzetűt álnokság! Milyen rut kihaználása ez a kormány hatalmi befolyásának azokban a körökben, melyeknek kötelességük az, hogy vakon engedelmeskedjenek a kormánynak!

Az a tény, hogy a nemzet ellenállási képessége megnyilatkozzék és imponáló erővel hasson mindenféle, szükséges, hogy a nemzet közérzése és közgondolkodása kiemelkedjen a mostani tempuságából.

ger, melyben legmentesen jár egy dugattyú. Önműködő szabályozó készülék a gőz hol a dugattyú elé, hol a dugattyú mögé viszi s így azt állandóan mozgásban tartja. A gőz egész különálló épületben fejlődik, a kazánházban. Képzelnék most vastagfalú üvegből egy kazant, melyben a Tesla-féle folyadék a napfény hatásának van kitéve.

De az üvegküzében erős feszültségű gőzök keletkeznek, a melyeket egy vashengerben legmentesen, de azért szabadon mozgó tolatlupa elé megmög vezet az önműködő szabályozó. A hengerből kiáramló és (az energia megmaradásának megmög végett) erős fényt terjesztő gőzök nagy, sötét terbe rohannak, a honnét összegyűjtve ismét a kazánba jutnak. Fontos dolog az, hogy a fényt árasztó gőzök sötét helyre jussanak, mert különben megtartják feszültségüket és a gépet megállítják.

Egy alkalommal már volt e rovatban szó arról, hogy a gőzgépek munkája annak a hőmérsékleti különbségnek az eredménye, mely a gőz és a légkör hőloka közt van. Ha Teslának a sugár-motorja valóban így szerkezetű, akkor ott a munka annak a fényerősségi különbségnek az eredménye, a mely a napfény és az emittált sötét hely fényintenzitása közt van. Ezért oly nagyon fontos, hogy a kiáramló gőzök sötét helyre mehessenek. Más célból is szükséges ez különben. A mig ugyanis a gőzgepnél a fűtőanyag drága és a víz olcsó, ott mindinkább arra kell törekedni, hogy a fűtő résznek legyenek a lehető legkisebb hővesztései. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

A második találmány Aueré. A szabadalmi leírás szerint Auer kétféle szálát használ. Az egyik vékony osmium-fém csövecské, melynek keresztmetszete vékony kiscsiga s így ellenállása nagy. Előállításra úgy történik, hogy finom platina-drótra galvanikus uton vékony osmium-réteget takunk és az így keletkezett drótot addig izzítjuk, amíg a platina elpárolog és csupán a kis osmium-cső marad meg. Ez a kis cső rendkívül erős fényt képes szolgáltatni. A másik szál, melyet Auer szabadalmaztatott, vékony platina-osmium drót, mely körül áramló réteg van. Ez a füzre összeállítású drót elektromos áramban izzítja emisszióerővel alakítja a hiroxidot, a mely emisszióerő minden hatalmas hőfokot kibír, sőt még a belsejében levő ótvány megmögését is megakadályozza. Hogy mily nagy szabású és két találmány, arra vonatkozólag álljanak itt a legkomolyabb magyar szaklap, a „Politikumi Szemle” szavai: „Mindenesetre kétség-telen, hogy a két találmány óriási, mondhatni korszakalkotó haladást jelent a világítás technika-

ben tönkre megy. És hogy nagy hordereje van Tesla találmányának, annak legeklatásabb bizonyítéka, hogy már részvételrásság is alakult, mely sugár-motorokat akar gyártani.

A szakörökben és a kereskedelmi világban nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy a villamos világítás terén dr. Auer, a gázizzók feltalálója és dr. Nernst gőztűzű tanár korszakalkotó találmányt csináltak. A tözsdén az Auer-részvények rohamosan emelkedtek s kalandos hírek jártak e találmány felől, megbízható adatok azonban csak a napokban érkeztek hozzánk.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban áll, hogy másodrendű vezető hesebbé ízása sebb és olcsóbb fényt ad, mint az elsőrendű vagy jó vezető. A másodrendű vezetőnek ugyanis az a különös tulajdonság van, hogy először fel kell őket melegíteni csak aztán képesek a villámáram hatására izzani. De viszont az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy olyan magas hőfokokat bírnak ki, a hol már a nehezen olvadó platina csak gőzalkalban létezik. Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval alászállították. Az eddigi kísérletezések levegőn, tehát nem légtérben történtek és gyertyaerőnként egy wattot fogyasztotak, a mi hatalmas vívmány, ha figyelembe vesszük, hogy ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa szabad levegőn nem ért el.

Az ellenek zajosn tiltakoztak a kérdés feltevésére ellen s Olay Lajos zárt ülést kért.

Ezalatt Olay, Polonyi és Ságly a házszabályokhoz szölkáltak. A jobboldal mind kellemelenebbül érezte magát a Láng ügyellenkedése és erőszakoskodása által előidéztett kellemetlen helyzetben s többen kiközösítették a zajba, hogy megadják az engedélyt, mindenki beleegyezik, csak beszéljen Barta Ódon.

Erre Láng elnök végre kénytelenlve volt engedni s Barta tovább mondotta oktalannul megzavart beszédét.

Barta beszéde első részében különösen Buszath Ferencz beszédére reflektált s Buszathnak különösen a beregi görög katolikus papokra vonatkozó szavaival foglalkozott. Ezután kezdett bele szavaztatán megindokolásába: ő tudniillik általánosságban sem szavazta meg a törvényjavaslatot. Alig, hogy kifejtette azt a nézetét, hogy a javaslat 2. §-ának ez a passzusa: a többi vallásfelekezettel, sérelem tételes törvényeinkkel szemben, az elnök már megakasztotta beszédében.

A kellemetlen incidens után tovább szötte fejtegetéseit s végül módosítványt nyújtott be. A mai ülésen különben még Molnár János, Páder Rezső, Ságly Gyula, Mócsy, Várossy és Buszath szölkáltak fel röviden.

Holnap folytatják a vitát.

Elnök: Láng Lajos. Jegyzők: Perczel Béni, Molnár Antal, Rakovszky István.

A kormány részéről jelen vannak: Baró Bánffy Dezso, Wassics Gyula. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Elnök: Bemutajta az országos ipar-és kereskedelmi népgyűlésnek kérvényét az önálló magyar vánterület létesítésére, továbbá Magyarország szállóadásának, vendéglőseinek és koremszorosok kérvényét a vendéglősi érdekekben teendő törvényhozási intézkedések tárgyában, Simon István és társainak vizai lakosoknak kérvényét a földön való lezárlására és a föld megadóztatása tárgyában.

Barocay Kálmán a VII. bíráló bizottság elnöke a bíráló bizottság üléstét Rossival István várnai képviselőnek petícióját megtagadott mandátumáról.

Elrendeli az ülést felváltással. Molnár Antal jegyző felolvasa az üléstét. Buszath Ferencz: Kéri Jusztó Gyula különvélemény felváltását is. Rakovszky István: Felolvasa a különvéleményt. Buszath Ferencz: Eljön az igazságos ítélet! Következik a napirend:

A elkészít jövedelem kiegészítéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Molnár János: A kultuszminiszter minapi felszólalásában erősen hangsúlyozta, hogy a királyi fölélygyleti joga, melyet a felelős kormány utján irányveszt, az egyházi hatóságok felett áll. Nem vonja kétségbe a királyi fölélygyleti joga, de kijelenti, hogy a felelős kormány az autonómia körébe tartozik s ebbe a kormány a fölélygyleti jog címén sem avatkozhatik be. Pulszky Ágostonnal polemizálva, kijelenti, hogy a nemzetiségkérdés megválaszolására a hazafiságot. Páder Rezső: Az I. §-ban azt hitte, hogy a miniszter ideiglenesen a katolikus lelkészek fizetését is a léteimiumra akarja kiegészíteni, de a miniszter kijelentette, hogy itt ideiglenesen nincs kongrua kiegészítéséről szó.

Nem kívánja, hogy ezt a szakaszt a katolikus lelkészek kongrua kiegészítésére módosítsák, csak konstataja, hogy itt nincs szó kiegészítésről, csak segélyezésről, a mi nem intézményes kongrua-randés.

Wlassos Gyula kultuszminiszter: Molnár mai nyilatkozatát sem tartja kielégítőnek. Ha a kormány felzölközi az egyházi hatóságot, hogy indíton figyelmi eljárás, s ha a kormány megkeresését egyszerűen adta teszi, válassz nekül hagyja igenis, ez esetben joga van a kormánynak megvonni a segélyt. A kormánnyal a jogáról nem is mondhat le. Kijelenti, hogy a katolikus lelkészek kongruájáról tényleg nincs szó a javaslóban. A módosítás mellőztetését kéri. A ház a szakaszt változatlanul elfogadja.

Ságly Gyula előbb foglalkozik Mezei Mór mult-kori beszédével, aztán módosítást nyújt be, hogy a 400 frtos tétel, mely a nem kvalifikált lelkészek jövedelmének kiegészítése, egyszerűen hagyassék ki.

Barta Ódon: Nem szölköl fel az általános vitában az most sem szölköl fel, ha törvényhozási működésben nem érezte azt a felelősséget, a mely nyomja mindazok vállait, a kik tudva, jobb meggyőződésük ellenére járulnak hozzá esetleg egy már általánosságban elfogadott törvénynek új szövegéhez, a mely magának a törvénynek alapelveivel, az igazsággal, a méltanyossággal s a tételes törvényekkel igazságtal.

Mielőtt aztán magára a törvényjavaslatra vonatkozólag szólna, tessék megengedni, hogy mivel quasi a legutóbbi ülésen provokáltot, először azon meggyőzésekkel reaktáljon, a melyeket Buszath Ferencz legutóbbi felszólalása alkalmával szölközött intézett. (Halljuk! Halljuk: a szélső baloldalon.) Nem szokása visszadni a közbeszólas gyakorlatát, de oly két kérdést pendített meg Buszath Ferencz szömbati beszédében, a melyek szűkebb házzából merített tapasztalatát érintvén, kényszerítve érezte magát arra, hogy különösen két elferdített állítást közbeszólassal reaktáljak. Buszath egyik állítása az volt, hogy az orthodox zsidóknak oly nagy teljhatalma van, hogy azok eljárásait szemben a kormány teljesen tehetetlen.

Hat szölo nem kívánja, hogy így legyen, de Buszath azt mondta, hogy úgy van és erre nével felhozt egy példát: a munkásai rabbiávkissal lefojt czerompiákat. Ő szölköltem lát abban, hogy az elhalt rabbinus elhözvása előtt megeskette híveit, hogy lát: fogadják el, tudják választani. (Egy hang szélső baloldalon: Nem tudjuk egy szót sem magyarul!) Hat én nem tudom, hogy mire szölköltem a Buszath Ferencz I. barotom álláspontjából. Én tudom, hogy mire szölköltem az a választás: sérelem a magyarságra. De ő nem e szempontból kifogásolta azt, hanem azon abszolút hatalom szempontjából, a melyet az orthodoxok a kormánnyá gyakorolnak. Ebben én az összefüggést megtalálni nem tudom. Magában azon tényben, hogy a rabbinus megeskette híveit, sérelem nem lát; hiszen voltak már példák arra, hogy királyok is megeskettek szölköltek arra, hogy fúkat fogják utódjukat koronázni. Ebben tehát ő semmit sem lát.

De lát szölköltem a továbbiakban; ő tudniillik ebben a mit Buszath Ferencz t. képviselőjére kifogásolt azon szempontból, hogy a kormány tehetetlenül bizonyult, azt tartja kifogásolhatónak és kifogásolja is, hogy a t. kormány e kérdésben jóval tovább ment, mint a meddig az autonóm testületek intézkedéseinek respectálása szempontjából mennie szabad lett volna. (Halljuk! Halljuk! a szélső balról.) Véletlenül, mint a beregmegegyi közigazgatási bizottság tagjának évek során át volt alkalmam szölköltem ezen kérdés felgölközésén és minden alkalommal támogatta a kormány intézkedését, mert az autonómia séremlével szemben, melyet az intézkedésben látott, látta és helyeselt azonban egy magasabb szempontból, a mely az állam eszméjének megvalósítására való törekvés (Ezért helyeselt a szélső baloldalon.) és ezt ha onnan jön is, mindig támogatni fogja. (Élnek helyeselt a szélső baloldalon.) Egy hang a szélső baloldalon: Csakhogyan onnan ritkán jön! Madarász József: Nagy ritkaság!

Barta Ódon: Sajnos, de igaz. A kérdésben igenis rejlik egy sérelem: hogy tudniillik ott meg egy olyan testület van erőben, a mely a magyar állam abszolút

szölköltem a továbbiakban; ő tudniillik ebben a mit Buszath Ferencz t. képviselőjére kifogásolt azon szempontból, hogy a kormány tehetetlenül bizonyult, azt tartja kifogásolhatónak és kifogásolja is, hogy a t. kormány e kérdésben jóval tovább ment, mint a meddig az autonóm testületek intézkedéseinek respectálása szempontjából mennie szabad lett volna. (Halljuk! Halljuk! a szélső balról.) Véletlenül, mint a beregmegegyi közigazgatási bizottság tagjának évek során át volt alkalmam szölköltem ezen kérdés felgölközésén és minden alkalommal támogatta a kormány intézkedését, mert az autonómia séremlével szemben, melyet az intézkedésben látott, látta és helyeselt azonban egy magasabb szempontból, a mely az állam eszméjének megvalósítására való törekvés (Ezért helyeselt a szélső baloldalon.) és ezt ha onnan jön is, mindig támogatni fogja. (Élnek helyeselt a szélső baloldalon.) Egy hang a szélső baloldalon: Csakhogyan onnan ritkán jön! Madarász József: Nagy ritkaság!

szölköltem a továbbiakban; ő tudniillik ebben a mit Buszath Ferencz t. képviselőjére kifogásolt azon szempontból, hogy a kormány tehetetlenül bizonyult, azt tartja kifogásolhatónak és kifogásolja is, hogy a t. kormány e kérdésben jóval tovább ment, mint a meddig az autonóm testületek intézkedéseinek respectálása szempontjából mennie szabad lett volna. (Halljuk! Halljuk! a szélső balról.) Véletlenül, mint a beregmegegyi közigazgatási bizottság tagjának évek során át volt alkalmam szölköltem ezen kérdés felgölközésén és minden alkalommal támogatta a kormány intézkedését, mert az autonómia séremlével szemben, melyet az intézkedésben látott, látta és helyeselt azonban egy magasabb szempontból, a mely az állam eszméjének megvalósítására való törekvés (Ezért helyeselt a szélső baloldalon.) és ezt ha onnan jön is, mindig támogatni fogja. (Élnek helyeselt a szélső baloldalon.) Egy hang a szélső baloldalon: Csakhogyan onnan ritkán jön! Madarász József: Nagy ritkaság!

lódésnek nagy hátrányára nem nyelvet használ. Őrül szeméjelt it a hibzban el- g elient szentegésének...

szólalóni? Ólón ha kívánás, kik vol- papok, a kik a munká-si k megudhatja a belügy- mezei főispán a néppárti jelenté kiüldött.

kérdésben válaszol Buzsá- pán, kik azok a gűg- zert eladják a kormány- S erre volt oka.

és közoktatási miniszter: sevel kért a hazat az ere- sésével a jobboldalon.)

at, hogy beszédet holnap

Aprilis 25.

ódása. A képviselőkhé szász tudvalevőleg a helység- gnyalása alkalmat kül- pzoza minden törvényjav- sri aspirációknak szűzölő- függetlenség párt tájazi

ak a képviselők eme nem- ni kitünt a kongru-ja- l is, mikor *Méls* az

javaslata kivüle még az képviselő szavazot- tal a tervvel foglalkozt,

ezesell külön klubot és ban a parlamenti gyá- képviselő szükségess, mert irni szavazást kéni és

rozati javaslat után illeti hárszabályok rendelkezé- szások számszerint kilen- partban megmaradt két

sem hajlando a szabad- Az elégedetlen szász- *rbán* Miklós román pir- ak, hogy lépjen be hoz- ártot megalakíthassák. A

A eredményétől függ most állatése.

antériült mellett. A ról, távirati tudósításuk Ferencz beszédét, mely

határozta, hogy nem gis igaz marab az, hogy a kárkérdés, a melynek

sem képeznek partke- kérdés szides e hazában, arra, hogy a polgárságot

gyiszterien a *megléte- gyarapodás vagy a* s, zajos eljénés.) Oly- ene mutatni, a ki gyá- akáro partokra akarán

ltéség e eljénés.) De ban ilyen emberek, ma- k meg a tökéreményi

sek helyen jártam, sok meg nem találtam, a ki szedja parancsoljon ha- (Panyon nincsen.)

áljon elő, hogy lássuk: Zajos derültés.) gyarországban, s azért

ny nem más, mint az k talázza azt, hogy mi- ter adassék a szomszéd

skinteltel keljen lenni a k, meg akkor is, ha ezek

orsóink üresek és én meket.

(kenek)

Capus írja a *Figuro- karcolatokat* a ki a beteg szobájá-

gallit.

ur, nyíltan beszélhet nehgal?

en esetben azt mond- halt. Akkoriban, ha szivverés és arczaft

azt mondott, hogy

gég él? sion! an van? an van?

homlokegen ellenkeznek a mi érdekeikkel és ész- arakatunkal. Ez a többség *közös konyhat* ar tartani az osztrákok, a melyben *kettőlök fő- né, de egy eszi meg a javát, az osztrák*, mi pedig éven nyomorgunk. (Zajos helyeslés és eljénés.)

Házán váromterlett össze van kapcsolva Ausztriá- val, mi földmívelők, vagynak és iparosok; mi jó nyar- tókért adnak el nekük olcsó pozort, de rossz ipar- tások: igaz) és mint hogy ók a mi verőnek ók

De innen van az is, hogy földmívelésünk megtartani képtelen hiányos irányát, a melynek következménye csak egy lehet: a földművelő nép teljes tönkretutása.

Nagyon jól tudják önök, a kik földműveléssel foglal- koznak, hogy a buzának ára évről-évre csökken és pedig

Okok nem is tudják, hogy Magyarországnak ma *2100 millió fjt adóssága van*. Úgy, hogy minden

Végül ajánlja, hogy kérelmezék az országgyűlésnél az *önálló párt és nemzeti párt* behoztatalt. (Lel- kes eljénés.)

Deután nagy bankett volt a Korona szállóban, mely alkalmával számos felköszöntőben ettettek a kép- vesléket.

Vendégülök a képviselőházban. Ma nyujtotta be Horváth Ádám országgyűlési képviselő a képviselőház- ban a magyarországi vendégülök kérvényét, melyben az italmérsi engedély korlátozását és az italmérsé- snak közzétetéséhez kötetet kerlyezteték. A memorandumot ötezer vendégülök írta alá.

Kereskedelmi és ipari hitelszövetkezetek. A képviselőház igazságügyi bizottsága *Febying* Tisztii elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a gazdasá- gi és ipari hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslattal, illetőleg a közzétételre rendezendő hivatali feje- zetek (25-29. §-ok) részletes tárgyalását. A fejezet

A 30-ik §-nál, mely szerint «a szövetkezet igazgatósága legalább három személyből áll, kik közül legalább

szek helyen jártam, sok meg nem találtam, a ki szedja parancsoljon ha- (Panyon nincsen.)

áljon elő, hogy lássuk: Zajos derültés.) gyarországban, s azért

ny nem más, mint az k talázza azt, hogy mi- ter adassék a szomszéd

skinteltel keljen lenni a k, meg akkor is, ha ezek

orsóink üresek és én meket.

(kenek)

Capus írja a *Figuro- karcolatokat* a ki a beteg szobájá-

gallit.

ur, nyíltan beszélhet nehgal?

en esetben azt mond- halt. Akkoriban, ha szivverés és arczaft

azt mondott, hogy

gég él? sion! an van? an van?

Hát mit csináljunk? ona csakugyan meg- észrevezésük.

tanacsolja, hogy ne

olna, ha a követ- esse el és hajgja hál végeig. Akkor a koporsót, ha sze- eléjélt, hát biztos

is azt itéli, hogy

ítéletem . . . Csak-

at, hogy beszédet holnap

ódása. A képviselőkhé szász tudvalevőleg a helység- gnyalása alkalmat kül- pzoza minden törvényjav- sri aspirációknak szűzölő- függetlenség párt tájazi

ak a képviselők eme nem- ni kitünt a kongru-ja- l is, mikor *Méls* az

hogy a tengerészeti- és a hadügyminiszter nem- sokára vissza fognak lépni.

A kongresszus a hadüznetet valószínűleg vita nélkül elfogadja. Sherman külügyminiszter tegnap

addig nem szándékozik miliciát és utjenczokat Kubára küldeni, a mig azok meg nem szokják a háboruskodás fáradalmait. A külügyminiszter azt

gyekezni fog összekötetésbe jutni Gomez fölöké vezér esapataival, hogy együttesen működhessenek a spanyolok ellen. Kijelentette továbbá a külügy-

különféle erzedetek szervezhessenek és az egész kubai fölöké-hadsereg kelőlen föl legyen szerveve a harcra.

A blokádnak. Washington, április 25.

Sampson commandore eddig nem jelenthetle Washingtonba, hogy a blokádot megkezdette, de reméli, hogy ma keresztül fogja vinni. Egyelőre

ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

Ad a *Chadwick*; a *New York* kapitánya épen aludt, midőn jelentették neki, hogy a spanyolok

A helyzet Puerto-Rico szigetén. San-Juan, ápr. 25.

A szigeten az izgatottság egyre nő. Az élelmis- zerek árai rohamosan emelkednek. A *halóságok*

A puertoricói francia konzul kérelmére a „Rugault de Genouilly“ francia cirkálóhajó pa- rancsot kapott, hogy a puertoricói vizekre el- induljon.

Sampson ellentengernagy intézkedéseket tett San Juan de Puerto-Rico ostromsár alá vétele.

Az amerikaiak szárazföldi akciója. Newyork, ápr. 25.

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Wade tábornok ma átvette a fővezérletet a tompai csapatok felé. A csapatokat 2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és

Olaszország semlegessége. Róma, ápr. 25.

Vicentini-Venosta külügyminiszter Santini kér- désére adott válaszában kijelentette, hogy béke idejében a magán személyek elvitáztatatlan joga,

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Bérmálás a fővárosban. Vaszary Kolo

biboros hercegprímás leírtaiban értesítette a fő- városi lelkeskedő páspagot, hogy az idei pün- kösi eljén a fővárosnak több plébániatemplom-

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

Argentína és Chile a határ megállapítások tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két

UJDONSÁGOK. apr. 25. Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kiknek elfizetésre április 30-án lejár, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésben fenakadás alájon be. Előfizetési árak: Egész évre 20 ft — kr Negyedévre 5 — „ Egy óra 1 , 80 Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg- zesebb és legértelmesebb divatlapjának: a „Divat szalon“nak kiadhatóvalal kötött szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon is küldhetők. — Személyi hírek. József Agoston főherceg és Augustus főhercegnek tegnap Bécsbe érkeztek. — Oltó főherceg pénteken reggel Sopronba utazott a fultatósokra s onnan tegnap ismét vissza- tett Bécsbe. — Luitpold regénszerege a legszor- zosabb inkognitóban Kissingenbe érkezik, a kirá- llyné látogatására. — Dr. báró Gantsch tegnap Karlsbadba utazott kurára. — Lipót b

